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Η χρήςη του padlet ςτο Νηπιαγωγείο 

 

Βαςιλική Αλεξίου 
 Νηπιαγωγόσ, 1ο Νηπ/γείο Πυλαίασ 

vickyalexiou@gmail.com 
 

Χρηςτίνα Μποτζλη 
Ειδική παιδαγωγόσ/ Νηπιαγωγόσ, 10ο Νηπ/γείο Καλαμαριάσ 

chboteli@yahoo.gr 
 

 

Περίληψη 

Η παροφςα εργαςία πραγματεφεται τθ ςθμαςία τθσ χριςθσ τθσ διαδικτυακισ εφαρμογισ 

padlet ςτο νθπιαγωγείο. Συγκεκριμζνα παρουςιάηεται θ αξιοποίθςθ τθσ  εφαρμογισ ωσ 

τρόποσ ενθμζρωςθσ και ςυνεργαςίασ των οικογενειϊν των μακθτϊν του νθπιαγωγείου με 

το ςχολείο, όςο και μεταξφ τουσ. Βαςικό ςτόχο τθσ εργαςίασ αποτζλεςε θ ανάδειξθ των 

νζων τεχνολογιϊν ωσ μζςoυ ενίςχυςθσ και ενδυνάμωςθσ των ςχζςεων μεταξφ ςχολείου και 

οικογζνειασ, κακϊσ και προτάςεισ  ενςωμάτωςθσ του padlet ςε διδακτικζσ πρακτικζσ. Μζςω 

ςυνεργαςίασ μεταξφ δφο νθπιαγωγείων του διμου Θεςςαλονίκθσ, οργανϊκθκαν δράςεισ 

και διδαςκαλίεσ , οι οποίεσ περιελάμβαναν τθ χριςθ του padlet. Οι εκπαιδευτικοί του 

πρϊτου νθπιαγωγείου χρθςιμοποίθςαν το padlet μζςα ςτθ χρονιά ωσ τρόπο παρουςίαςθσ 

των προγραμμάτων PROW και e-twinning, ενϊ θ εκπαιδευτικόσ του δεφτερου 

νθπιαγωγείου χρθςιμοποίθςε το padlet ωσ μζςο αλλθλεπίδραςθσ μεταξφ των οικογενειϊν 

τισ θμζρεσ των Χριςτουγζννων, ωσ ενθμζρωςθ και ανατροφοδότθςθ ενόσ πολιτιςτικοφ 

προγράμματοσ και ωσ μζςο επικοινωνίασ για τισ διακοπζσ του Πάςχα. Οι μακθτζσ και οι 

γονείσ και κθδεμόνεσ τουσ  μπόρεςαν να αξιοποιιςουν με αυτόν τον τρόπο εκπαιδευτικό 

υλικό εκτόσ του ςχολικοφ ωραρίου, ενϊ παράλλθλα ςυμμετείχαν με δικζσ τουσ αναρτιςεισ 

ςτισ δράςεισ που πραγματοποιοφνταν εκείνθ τθν περίοδο ςτο ςχολείο . Η αξιολόγθςθ  τθσ 

εφαρμογισ πραγματοποιικθκε μζςω ερωτθματολογίων, τα οποία χορθγικθκαν ςτουσ 

γονείσ μζςω google forms. Τα αποτελζςματα για τθν αξιοποίθςθ του padlet ωσ προσ τθν 

ενίςχυςθ του δεςμοφ ςχολείου-οικογζνειασ ςτο νθπιαγωγείο είχαν κετικό δείκτθ και 

ανζδειξαν τθ δυνατότθτα χριςθσ του παραπάνω εργαλείου ωσ ζναν εφχρθςτο και άμεςο 

τρόπο επικοινωνίασ και διάδραςθσ μεταξφ τουσ. Ειδικότερα, θ  διάκεςθ των γονιϊν για 

ςυμμετοχι τουσ ςτισ δράςεισ τουσ ςχολείου, οδθγεί ςτθ ςκζψθ για ευρφτερθ χριςθ του 

padlet ςε περιςςότερεσ κεματικζσ ενότθτεσ, αλλά και ςτθν κακθμερινότθτα του 

νθπιαγωγείου. 

  

Λζξεισ κλειδιά: padlet, οικογζνεια, διάδραςθ 
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1. Ειςαγωγή 

Τα τελευταία χρόνια θ φυςιογνωμία τθσ εκπαίδευςθσ ζχει αλλάξει ςε μεγάλο βακμό, κακϊσ 

θ ειςαγωγι των Νζων Τεχνολογιϊν δθμιοφργθςε μια νζα πραγματικότθτα. Το ςχολείο τθσ 

ςφγχρονθσ εποχισ ενιςχφει τθ χριςθ των ψθφιακϊν εργαλείων και τα αντιμετωπίηει ωσ 

αναπόςπαςτο κομμάτι τθσ μακθςιακισ διαδικαςίασ, κακϊσ τα ψθφιακά εργαλεία  

ςυνδράμουν ςτθ δθμιουργία των ςυνκθκϊν που ευνοοφυν τθ ςυμμετοχι όλων των 

μακθτϊν, ενεργοποιοφν το ενδιαφζρον τουσ και ςυμβάλλουν ςτθ μετάδοςθ τθσ γνϊςθσ με 

ζναν τρόπο δθμιουργικό και προςιτό ςε όλουσ (Κουράκοσ, 2018) . 

Ζνα από τα ψθφιακά εργαλεία που χρθςιμοποιοφνται τα τελευταία χρόνια ςτθν εκπαίδευςθ 

είναι το padlet. Η ςυγκεκριμζνθ εφαρμογι επιτρζπει ςτουσ  εκπαιδευτικοφσ να 

δθμιουργοφν ψθφιακοφσ καμβάδεσ ανακοινϊςεων και να εμφανίηουν τισ απαντιςεισ και 

τισ απόψεισ των μακθτϊν ςε ςυγκεκριμζνουσ πίνακεσ εντόσ τθσ εφαρμογισ (Deni & Zainal, 

2018). Ουςιαςτικά είναι ζνα διαδικτυακό ταμπλό ανακοινϊςεων και ςυνεργαςίασ όπου οι 

χριςτεσ μποροφν να δθμοςιεφουν κείμενα, εικόνεσ, βίντεο και άλλο υλικό πολυμζςων ςε 

ζναν εικονικό τοίχο. Μπορεί να προςαρμοςτεί ςε μεγάλο βακμό ϊςτε να ταιριάηει ςε 

διάφορεσ εκπαιδευτικζσ πρακτικζσ, όπωσ  καταιγιςμό ιδεϊν, ςυηθτιςεισ, διαχείριςθ ζργου 

και επιμζλεια περιεχομζνου, δίνοντασ ζτςι τθ δυνατότθτα ςε μακθτζσ και εκπαιδευτικοφσ 

να αναρτοφν ςτον ςυγκεκριμζνο ψθφιακό πίνακα υλικό οποιαςδιποτε μορφισ ςχετίηεται 

με το κζμα που πραγματεφονται οι μακθτζσ ςτο ςχολείο (Jong & Tan, 2021). 

Το Padlet ςυνεπϊσ αποτελεί μία ευζλικτθ πλατφόρμα  που διευκολφνει τθ ςυνεργαςία, τθ 

δθμιουργικότθτα και τθν επικοινωνία. Σφμφωνα με τουσ Dabbagh και Kitsantas (2012) οι 

υπθρεςίεσ τθσ ςυγκεκριμζνθσ εφαρμογισ παρζχουν ςτον χριςτθ τθν ευκαιρία να είναι 

ενεργόσ παραγωγόσ περιεχομζνου και όχι πακθτικόσ δζκτθσ πλθροφοριϊν. Επιπλζον, 

προωκείται θ ςυνεργαςία μεταξφ των μελϊν τθσ ςχολικισ κοινότθτασ, κακϊσ διευκολφνεται 

θ ςυλλογι πλθροφοριϊν με τθ βοικεια των άλλων χρθςτϊν (Howe, 2007). Τζλοσ θ 

κοινωνικοποίθςθ, θ αυκεντικότθτα και θ δθμιουργικότθτα αποτελοφν ςθμαντικζσ πτυχζσ 

τθσ χριςθσ του padlet ςτθν εκπαίδευςθ (Peachey, 2009). 

Στθ βάςθ τθσ κοινωνικοποίθςθσ και τθσ ςυνεργαςίασ που προςφζρει θ χριςθ του 

ςυγκεκριμζνου ψθφιακοφ εργαλείου ςτθρίχκθκε θ επιλογι τθσ παροφςασ διδακτικισ 

πρακτικισ. Κακϊσ θ οικογζνεια αποτελεί ζνα αναπόςπαςτο κομμάτι ςτθ λειτουργία του 

ςχολείου, επιλζχκθκε μια διαδικτυακι εφαρμογι, θ οποία ζχει αποδειχκζι ότι ενιςχφει τθ 

ςυνεργαςία μεταξφ των μελϊν που τθ χρθςιμοποιοφν και ωσ εκ τοφτου αυτό αποτζλεςε 

ιςχυρό κίνθτρο για τθ δοκιμι τθσ ςτθν ανάπτυξθ ενόσ κετικοφ κλίματοσ ςυνεργαςίασ και 

αλλθλεπίδραςθσ μεταξφ ςχολείου και οικογζνειασ, μζςω τθσ χριςθσ του ςυγκεκριμζνου 

εργαλείου ςε διάφορεσ δράςεισ του νθπιαγωγείου.  

 

 2. Στοιχεία εφαρμογήσ 

Η χριςθ του padlet πραγματοποιικθκε κατά το ςχολικό ζτοσ 2023-2024 ςε δφο ςχολικζσ 

μονάδεσ τθσ Ανατολικισ Θεςςαλονίκθσ ςε αςτικό περιβάλλον. Συγκεκριμζνα το 1ο 

Νθπιαγωγείο Θεςςαλονίκθσ και το 102ο Νθπιαγωγείο Θεςςαλονίκθσ ενζταξαν τθ χριςθ του 
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padlet ςτθ διδακτικι πρακτικι ωσ ζνα μζςο επικοινωνίασ , ενθμζρωςθσ και ςφνδεςθσ τθσ 

οικογζνειασ με το ςχολείο.  Οι εκπαιδευτικοί του 102ου νθπιαγωγείου χρθςιμοποίθςαν το 

padlet μζςα ςτθ χρονιά ωσ τρόπο παρουςίαςθσ των προγραμμάτων PROW και e-twinning, 

ενϊ θ εκπαιδευτικόσ του 1ου νθπιαγωγείου χρθςιμοποίθςε το padlet ωσ μζςο 

αλλθλεπίδραςθσ μεταξφ των οικογενειϊν τισ θμζρεσ των Χριςτουγζννων, ωσ ενθμζρωςθ και 

ανατροφοδότθςθ ενόσ πολιτιςτικοφ προγράμματοσ και ωσ μζςο επικοινωνίασ για τισ 

διακοπζσ του Πάςχα. Οι μακθτζσ και οι γονείσ και κθδεμόνεσ τουσ  μπόρεςαν να 

αξιοποιιςουν με αυτόν τον τρόπο εκπαιδευτικό υλικό εκτόσ του ςχολικοφ ωραρίου, ενϊ 

παράλλθλα ςυμμετείχαν με δικζσ τουσ αναρτιςεισ ςτισ δράςεισ που πραγματοποιοφνταν 

εκείνθ τθν περίοδο ςτο ςχολείο . 

 

3. Στόχοι-επιδιϊξεισ 

Βαςικό ςτόχο τθσ εργαςίασ αποτζλεςε θ ανάδειξθ των νζων τεχνολογιϊν ωσ μζςoυ 

ενίςχυςθσ και ενδυνάμωςθσ των ςχζςεων μεταξφ ςχολείου και οικογζνειασ, κακϊσ και οι  

προτάςεισ  ενςωμάτωςθσ του padlet ςε διδακτικζσ πρακτικζσ. Συγκεκριμζνα μελετικθκε θ 

δυνατότθτα τθσ χριςθσ τθσ εφαρμογισ padlet ωσ ζνα μζςο διαςφνδεςθσ μεταξφ του 

ςχολικοφ περιβάλλοντοσ και τθσ οικογζνειασ, λαμβάνοντασ πάντα υπ’ όψιν τθν ανάγκθ 

λειτουργίασ του νθπιαγωγείου ωσ κοινότθτα μάκθςθσ, εμπλζκοντασ ςτθν εκπαιδευτικι 

διαδικαςία τόςο τουσ μακθτζσ, όςο και το ευρφτερο οικογενειακό τουσ περιβάλλον. 

 

4. Μεθοδολογία  

Οι δράςεισ που πραγματοποιικθκαν βαςίςτθκαν μεκοδολογικά ςτο Νζο Πρόγραμμα 

Σπουδϊν για το Νθπιαγωγείο και επιδιϊχκθκε να είναι αναπτυξιακά κατάλλθλεσ και 

προςαρμοςμζνεσ ςτο ατομικό επίπεδο ανάπτυξθσ κάκε παιδιοφ , ενϊ παράλλθλα να 

λαμβάνουν υπ’ όψιν τισ κοινωνιοπολιτιςμικζσ επιδράςεισ ςτισ οποίεσ υπόκειται κάκε παιδί 

και ςφμφωνα με αυτζσ διαμορφϊνεται θ ςυμπεριφορά και ο χαρακτιρασ του (Πεντζρθ et 

all,, 2021). 

Βαςιηόμενοι ςτθ διερευνθτικι μάκθςθ οι εκπαιδευτικοί χρθςιμοποίθςςαν το padlet ωσ ζνα 

μζςο ςυμμετοχισ των παιδιϊν ςε διερευνιςεισ και ςε κατάκτθςθ τθσ γνϊςθσ μζςα από 

προςωπικά τουσ βιϊματα και επενζργεια με το περιβάλλον. Παράλλθλα το padlet 

χρθςιμοποιικθκε ωσ πλαίςιο υλοποίθςθσ διερευνιςεων , κακϊσ ενίςχυςε τθν ανταλλαγι 

ιδεϊν, γνϊςεων και απόψεων τόςο μεταξφ των παιδιϊν , όςο και των «ςθμαντικϊν άλλων» 

προςϊπων ςτθ ηωι τουσ. 

Βαςικό μεκοδολογικό εργαλείο των δράςεων που οργανϊκθκαν αποτζλεςε το παιχνίδι και 

ςυγκεκριμζνα θ παιγνιϊδθσ μάκθςθ. Η δομι τθσ εφαρμογισ που χρθςιμοποιικθκε ιταν 

τζτοια ,ϊςτε ςε κάκε διαδραςτικό τοίχο να υπάρχουν εκτόσ από τισ αναρτιςεισ των 

εκπαιδευτικϊν και των γονιϊν , οι οποίεσ ςχετίηονταν με τισ κεματικζσ που 

πραγματευόμαςταν, παιχνίδια τα οποία μποροφςαν να αξιοποιθκοφν από τουσ μακθτζσ 

τόςο εντόσ, όςο και εκτόσ τάξθσ. Παηλ, κρεμάλεσ , τραγοφδια αποτζλεςαν κάποιεσ από τισ 
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αναρτιςεισ, οι οποίεσ κακιςτοφςαν το padlet ακόμθ πιο ελκυςτικό ςτα παιδιά. Στο ςθμείο 

αυτό κα πρζπει να αναφερκεί θ διαβάκμιςθ δυςκολίασ των παιχνιδιϊν που αναρτικθκαν 

ςτθν εφαρμογι , κακϊσ ζναν από τουσ βαςικοφσ πυλϊνεσ και ςτόχουσ τθσ παιδαγωγικισ 

αυτισ παρζμβαςθσ αποτζλεςε θ «μάκθςθ για όλουσ». 

Τζλοσ, θ ςυνεργατικι μάκθςθ αποτζλεςε ζναν από τουσ ςκοποφσ τθσ παραπάνω εργαςίασ 

και ωσ εκ τοφτου το πιο βαςικό μεκοδολογικό εργαλείο. Μζςω τθσ ςυνεργαςίασ τα παιδιά 

κατάφεραν να επιδείξουν υπευκυνότθτα και να αναλάβουν δράςεισ , ενδυναμϊνοντασ ζτςι 

το αυτοςυναίςκθμά τουσ, ενϊ παράλλθλα ενιςχφκθκαν όλα τα παιδιά ςτθ δθμιουργία 

δεςμϊν και ςχζςεων τόςο με τουσ ςυμμακθτζσ τουσ, όςο και με ολόκλθρθ τθ ςχολικι 

κοινότθτα.  

 

5. Διδακτικό υλικό 

Το υλικό που χρθςιμοποιικθκε για τθ ςυγκεκριμζνθ διδακτικι παρζμβαςθ είναι θ 

διαδικτυακι εφαρμογι padlet To padlet παλαιότερα υπιρξε γνωςτό ωσ Wallwisher και 

είναι μια εφαρμογι Web 2.0 που επιτρζπει τθν δθμιουργία διαδικτυακϊν τοίχων όπου 

πολλοί χριςτεσ μποροφν να ςχολιάςουν και να δθμοςιεφςουν αρχεία οποιαδιποτε 

μορφισ, όπωσ κείμενα, εικόνεσ, φωτογραφίεσ, βίντεο, ςυνδζςμουσ από ιςτοςελίδεσ κ.α. 

Εκτόσ από τθ βαςικι εφαρμογι του padlet χρθςιμοποιικθκαν από το 102ο Νθπιαγωγείο 

Θεςςαλονίκθσ τα προγράμματα PROW και e- twinning, ενϊ από το 1ο Νθπιαγωγείο 

Θεςςαλονίκθσ αξιοποιικθκε το υλικό του πολιτιςτικοφ προγράμματοσ « Με ζνα ποίθμα 

ξεκινάω και τον κόςμο όλο γυρνάω». Παράλλθλα χρθςιμοποιικθκαν οι κεματικζσ ενότθτεσ 

των Χριςτουγζννων του Πάςχα που εκείνθ τθν περίοδο δουλεφονταν ςτο ςχολείο.  

Τζλοσ θ εφαρμογι google forms χρθςιμοποιικθκε ωσ μζροσ τθσ τελικισ αξιολόγθςθσ. 

 

6. Δραςτηριότητεσ 

Στο 102ο Νθπιαγωγείο Θεςςαλονίκθσ αξιοποιικθκε θ εφαρμογι του padlet από το 1ο 

ολοιμερο τμιμα του ςχολείου.  Συγκεκριμζνα θ εφαρμογι χρθςιμοποιικθκε με ποικίλουσ 

τρόπουσ και αποτζλεςε ζναν δίαυλο επικοινωνίασ ςχολείου οικογζνειασ ςε όλθ τθν 

διάρκεια τθσ ςχολικισ χρονιάσ.  Κάκε τμιμα τθσ ςχολικισ μονάδασ  δθμιοφργθςε το «padlet 

τθσ τάξθσ του» με δικό του τίτλο, κζμα και περιεχόμενο κατά τθν διάρκεια του πρϊτου 

ςχολικοφ τριμινου με ςτόχο τθν κοινοποίθςθ προσ τθν οικογζνεια των δράςεων του 

τμιματοσ.  Αυτό δθμιοφργθςε μια πρϊτθ γνωριμία  με τθν ςυγκεκριμζνθ εφαρμογι ςε όλα 

τα μζλθ τθσ ςχολικισ κοινότθτασ.  Στθν ςυνζχεια και κατά τθν διάρκεια του δεφτερου και 

τρίτου τριμινου με τθν δθμιουργία δυο νζων padlet πραγματοποιικθκε θ εξοικείωςθ με 

τθν εφαρμογι όπου ςε αυτι τθν φάςθ εφαρμόςτθκε και διάδραςθ με αναρτιςεισ και από 

τισ οικογζνειεσ των μακθτϊν του νθπιαγωγείου. 

Δθμιουργικθκε ζνασ ςφνδεςμοσ padlet με τίτλο:  «Σχολείο πθγαίνω και καλι ςυμπεριφορά 

μακαίνω»  για τθν εξυπθρζτθςθ των ςτόχων ενόσ εκπαιδευτικοφ προγράμματοσ για τθν 
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ενίςχυςθ τθσ κετικισ ςυμπεριφοράσ των μακθτϊν που ιταν αφενόσ να λειτουργεί ωσ ζνα 

αρχείο των δράςεων του και αφετζρου να ενθμερϊνει τθν οικογζνεια ϊςτε τελικά να 

προχωριςει και ςε διάδραςθ με αυτιν με τθν δθμιουργία αναρτιςεων από τισ οικογζνειεσ 

των μακθτϊν. 

 

 

Εικόνα 1 . Ο τίτλοσ και περιεχόμενα του padlet. 

 

 

Εικόνα 2.  Δραςτθριότθτεσ από το εκπαιδευτικό πρόγραμμα ςτθν ςχολικι τάξθ. 

 

Πριν από τθν ζναρξθ τθσ υλοποίθςθσ του padlet προθγικθκε ενθμερωτικό e-mail προσ τισ 

οικογζνειεσ των μακθτϊν με περιγραφι τθσ λειτουργίασ και των λόγων τθσ αξιοποίθςθσ 

του.   Η ςυγκεκριμζνθ επικοινωνία λειτοφργθςε και ωσ αρχικό ερωτθματολόγιο των 
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διακζςεων και των προκζςεων των γονζων των μακθτϊν που ιταν ςτθν πλειοψθφία τουσ 

πολφ κετικζσ και ενκαρρυντικζσ.  Στθν ςυνζχεια και ανά τακτά χρονικά διαςτιματα γινόταν 

αναρτιςεισ από τισ εκπαιδευτικοφσ των τμθμάτων με υλικό από δραςτθριότθτεσ με 

ομαδικζσ εργαςίεσ τθσ τάξθσ, ψθφιακά παραμφκια, τραγοφδια κ. ά.  Το padlet λειτοφργθςε 

ωσ ζνασ τοίχοσ με αναρτιςεισ από τα νζα τθσ τάξθσ τα οποία ζφταναν ςτο ςπίτι του κάκε 

μακθτι με τρόπο εφκολο, ευζλικτο και ςφγχρονο, τζτοιο που να ενθμερϊνεται και ο γονιόσ 

για το εκπαιδευτικό πρόγραμμα του ςχολείου αλλά και να γίνεται μια  ςυηιτθςθ με το παιδί 

ςε χαλαρό τόνο ςτο ςπίτι. 

 

Εικόνα 3 . Τραγοφδια, ψθφιακά παραμφκια, οργανωμζνεσ δραςτθριότθτεσ. 

 

Στθν εξζλιξι του και κατά τθν διάρκεια του τρίτου τριμινου κακϊσ υπιρχε 

προγραμματιςμόσ εμπλοκισ τθσ οικογζνειασ ςτο εκπαιδευτικό πρόγραμμα για τθν ενίςχυςθ 

τθσ κετικισ ςυμπεριφοράσ και ςτο ςπίτι κατόπιν αποςτολισ ενθμερωτικϊν e-mail από τθν 

διεφκυνςθ του ςχολείου πραγματοποιικθκαν αναρτιςεισ με κζμα τισ αξίεσ τθσ ευγζνειασ, 

του ςεβαςμοφ και τθσ υπευκυνότθτασ όπωσ τισ διαχειρίηονταν οι οικογζνειεσ ςτο ςπίτι με 

τα παιδιά τουσ και ςε ςχζςθ με τισ οδθγίεσ από το εκπαιδευτικό πρόγραμμα που τουσ 

δόκθκαν από το ςχολείο.  Πραγματοποιικθκαν αναρτιςεισ με διάφορα κακικοντα και 

κανόνεσ που ζχει κεςπίςει θ οικογζνεια κάποιων μακθτϊν.  Στθν τάξθ οι μακθτζσ με χαρά 

ζδιναν τθν δικι τουσ περιγραφι ςτουσ ςυμμακθτζσ τουσ ςτθν ολομζλεια και ιταν κάτι που 

το περίμεναν με ανυπομονθςία κάκε φορά.  Στισ αναρτιςεισ των οικογενειϊν θ 

εκπαιδευτικόσ δεν παρζλειπε να δίνει κάποιο ενκαρρυντικό ςχόλιο για τθν 

ανατροφοδότθςθ τουσ αλλά και ωσ ευχαριςτία για τθν ςυμμετοχι τουσ. 
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Εικόνα 4 . Αναρτιςεισ από οικογζνειεσ μακθτϊν του ςχολείου. 

 

Μία ακόμθ χριςθ τθσ εφαρμογισ padlet αξιοποιικθκε για τθν ενθμζρωςθ και τθν 

εξελικτικι πορεία ενόσ ευρωπαΪκοφ προγράμματοσ e-twinning με τίτλο:  «Outdoor School» 

που πραγματοποιικθκε από το 1ο ολοιμερο τμιμα του ςχολείου.  Το padlet οργανϊκθκε 

ςε 11 ενότθτεσ – κατθγορίεσ και μζςα από αυτζσ ζγινε θ περιγραφι του ςτουσ γονείσ των 

μακθτϊν. Περιείχε βίντεο, φωτογραφίεσ, ςυνδζςμουσ, ψθφιακά παιχνίδια, 

ερωτθματολόγια κ. ά.  από τισ δράςεισ του τμιματοσ του ςχολείου αλλά και των ςχολείων 

των εταίρων του προγράμματοσ.  Οι μακθτζσ και οι μακιτριεσ με ενκουςιαςμό και 

ανυπομονθςία περίμεναν να δουν τισ αναρτιςεισ των παιδιϊν από τα άλλα ςχολεία του 

προγράμματοσ ςτο οποίο ςυμμετείχαμε μαηί με άλλεσ 6 χϊρεσ και 18 εκπαιδευτικοφσ.  Το 

padlet με το πρόγραμμα λειτοφργθςε πάρα πολφ βοθκθτικά ςτθν παρουςίαςθ όλου αυτοφ 

του υλικοφ για τον εκπαιδευτικό που μζςα από ζναν απλό ςφνδεςμο κοινοποιοφςε 

γριγορα και  με κάκε λεπτομζρεια μία πλθκϊρα υλικοφ ςτθν οικογζνεια που ςε άλλθ 

περίπτωςθ κα χρειαηόταν τουλάχιςτον μία δίωρθ παρουςίαςθ.  Αλλά και οι γονείσ των 

μακθτϊν διλωναν ικανοποιθμζνοι και ευχαριςτθμζνοι από τον τρόπο ενθμερωςισ τουσ 

κάκε φορά που γινόταν κάποια ανάρτθςθ. 
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Εικόνα 5. Τίτλοσ και ενότθτεσ 1-4 

 

 

Εικόνα 6. Ενότθτεσ 5-8 
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Εικόνα 7. Ενότθτεσ 9-11 

Στο 1ο Νθπιαγωγείο Θεςςαλονίκθσ αξιοποιικθκε θ εφαρμογι του padlet από το 2ο Τμιμα. 

Συγκεκριμζνα θ εφαρμογι χρθςιμοποιικθκε πρϊτθ φορά κατά τθν περίοδο των 

χριςτουγζννων, οπότε και ςτθν τάξθ δουλευόταν θ κεματικι με κζμα « Χριςτοφγεννα». Στο 

πλαίςιο των δράςεων που πραγματοποιικθκαν εκείνθ τθν περίοδο, το padlet 

χρθςιμοποιικθκε αρχικά ωσ μζςο ενθμζρωςθσ του υλικοφ που παραγόταν ςτθν τάξθ και 

ζπειτα ωσ ζνα μζςο ςτο οποίο μποροφςαν γονείσ και παιδιά να ανεβάςουν δικό τουσ 

περιεχόμενο. Αρχικά απεςτάλθ ςτουσ γονείσ ζνα ενθμερωτικό e-mail μζςα ςτο οποίο 

βρίςκονταν οδθγίεσ ςχετικά με τθ χριςθ ττθσ ςυγκεκριμζνθσ εφαρμογισ και τισ 

δυνατότθτεσ που παρζχονται. Αυτι θ διαδικαςία αποτζλεςε και ζνα ςτάδιο αρχικισ 

αξιολόγθςθσ. Ζπειτα από κετικι ανταπόκριςθ των γονιϊν, το padlet παρουςιάςτθκε ςτουσ 

μακθτζσ εντόσ τθσ τάξθσ, εξθγϊντασ ςτα παιδιά τθ χριςθ του και τισ δυνατότθτζσ του. Οι 

αναρτιςεισ ξεκίνθςαν από τθ  εκπαιδευτικό τθσ τάξθσ. 

 

Εικόνα 8 . Πρϊτεσ αναρτιςεισ για τα Χριςτοφγεννα. 
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Μζςω ενόσ χριςτουγεννιάτικου βίντεο, ενόσ τραγουδιοφ και ενόσ παηλ με κζμα τα 

χριςτοφγεννα, ζγινε θ γνωριμία των παιδιϊν και των οικογενειϊν με το padlet. Ζπειτα 

ακολοφκθςαν αναρτιςεισ από δραςτθριότθτεσ που πραγματοποιοφνταν ςτθν τάξθ, ενϊ 

παράλλθλα οι γονείσ και τα παιδιά αναρτοφςαν τα ςτολιςμζνα δζντρα τουσ.  

 

 

Εικόνα 9. Ομαδικζσ εργαςίεσ και ςτολιςμζνα δζντρα. 

Στθ ςυνζχεια και με πρωτοβουλία των ίδιων των γονιϊν και των παιδιϊν 

πραγματοποιικθκαν αναρτιςεισ με ςυνταγζσ, χειροποίθτα ςτολίδα και ό,τι άλλο κεωροφςε 

κάκε οικογζνεια ότι κα ιταν ενδιαφζρον να μοιραςτεί.  

 

Εικόνα 10 . Αναρτιςεισ γονζων. 
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Τισ αναρτιςεισ τισ βλζπαμε κακθμερινά και μζςα ςτθν τάξθ, κακϊσ ιταν κάτι που το 

ηθτοφςαν και τα ίδια τα παιδιά και το περίμεναν. Σε περίπτωςθ που κάποιοσ γονιόσ 

δυςκολευόταν με τθ χριςθ τθσ τεχνολογίασ ι του padlet, θ ανάρτθςθ γινόταν με τθ 

βοικεια τθσ εκπαιδευτικοφ. Αξίηει να ςθμειωκεί ότι θ χριςθ του ςυγκεκριμζνου padlet είχε 

πολφ μεγάλθ απιχθςθ και αξιοποιικθκε για χρονικό διάςτθμα που ξεπζραςε τον ζναν 

μινα, κακϊσ οι γονείσ ςυνζχιηαν να ανεβάηουν υλικό και να αλλθλεπιδροφν και κατά τθ 

διάρκεια των χριςτουγεννιάτικϊν διακοπϊν, οπότε και ιταν κλειςτά τα ςχολεία. 

Ζχοντασ τθν εξοικείωςθ με τθ χριςθ του padlet οι γονείσ ςυμμετείχαν ενεργά και ςτθ 

δεφτερθ διδακτικι διαδικαςία, θ οποία περιελάμβανε τθ χριςθ τθσ εφαρμογισ. Κατά το 

δεφτερο τρίμθνο του ζτουσ ςυνδζκθκε θ χριςθ του padlet με το πολιτιςτικό πρόγραμμα το 

οποίο πραγματοποιικθκε κατά το τρζχον ςχολικό ζτοσ ςτο τμιμα. Κατά τθ διάρκεια λοιπόν 

του προγράμματοσ με τίτλο « Με ζνα ποίθμα ξεκινάω και τον κόςμο όλο γυρνάω», τα 

παιδιά είχαν τθ δυνατότθτα να ζρκουν ςε επαφι με τθν άλογθ ποίθςθ και ςυγκεκριμζνα με 

το λθρολογιματα. Γνωρίηοντασ τον Ζντουαρτ Λθρ και μακαίνοντασ ελλθνικι άλογθ ποίθςθ 

μζςω του Σεφζρθ, οι μακθτζσ ζφταςαν ςτο ςθμείο να δθμιουργοφν ομαδικά δικά τουσ 

λθρολογιματα εντόσ τθσ τάξθσ. Ζπειτα από ςχετικι ενθμζρωςθ των οικογενειϊν μζςω e- 

mail και με ςαφείσ οδθγίεσ και περιγραφζσ ςχετικά με τα Limericks και τθ δομι τουσ, 

δόκθκε θ δυνατότθτα να ανεβάςει κάκε οικογζνεια το δικό τθσ Limerick. Στο padlet 

προςτζκθκαν εκτόσ από τα λθρολογιματα, διαδραςτικά παιχνίδια και εργαςίεσ τθσ τάξθσ. 

Αυτό που παρατθρικθκε είναι ότι τα παδιά ανζμεναν τα παιχνίδια, κακϊσ ιδθ γνϊριηαν 

αυτι τθ δυνατότθτα που παρείχε θ εφαρμογι, κακϊσ και τισ ομαδικζσ τουσ εργαςίεσ, τισ 

οποίεσ μποροφςαν να δείξουν και να εξθγιςουν ςτο οικογενειακό τουσ περιβάλλον. 

 

 

Εικόνα 11 . Αναρτιςεισ με παιχνίδια. 
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Εικόνα 12 . Ομαδικζσ εργαςίεσ. 

 

 

 

 

Εικόνα 13 . Αναρτιςεισ ποιθμάτων. 

 

Η τελευταία χριςθ τθσ εφαρμογισ padlet αφοροφςε ςε δραςτθριότθτεσ κατά τθν περίοδο 

των διακοπϊν του Πάςχα. Γνωρίηοντασ ιδθ τθ χριςθ τθσ εφαρμογισ τα παιδιά και οι 

οικογζνειζσ τουσ μπόρεςαν να αξιοποιιςουν τθν εφαρμογι κατά τθ διάρκεια που ιταν 
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κλειςτά τα ςχολεία, ζτςι ϊςτε να μποροφν να απαςχολθκοφν δθμιουργικά και να βροφν 

παιδαγωγικό υλικό που ανταποκρίνεται ςτισ ανάγκεσ τθσ ομάδασ. 

 

 

Εικόνα 14. Ο παςχαλινόσ καμβάσ. 

 

Εικόνα 15. Δραςτθριότθτεσ και πειράματα. 

 

7. Αξιολόγηςη 

Η αξιολόγθςθ  τθσ εφαρμογισ πραγματοποιικθκε μζςω ερωτθματολογίων, τα οποία 

χορθγικθκαν ςτουσ γονείσ μζςω google forms. Τα αποτελζςματα για τθν αξιοποίθςθ του 

padlet ωσ προσ τθν ενίςχυςθ του δεςμοφ ςχολείου-οικογζνειασ ςτο νθπιαγωγείο είχαν 



2
ο
 Πανελλινιο Συνζδριο «Σχολείο, Οικογζνεια και Κοινότθτα:  

Συνεργαςία, Προκλιςεισ, Δυςκολίεσ και Προοπτικζσ» – Πρακτικά (2024) 

 

70 
 

κετικό δείκτθ και ανζδειξαν τθ δυνατότθτα χριςθσ του παραπάνω εργαλείου ωσ ζναν 

εφχρθςτο και άμεςο τρόπο επικοινωνίασ και διάδραςθσ μεταξφ τουσ.  

Συγκεκριμζνα χορθγικθκαν δφο ερωτθματολόγια (ζνα για κάκε ςχολείο) μζςω τθσ 

εφαρμογισ google forms. Η ειςαγωγι των ερωτθματολογίων ιταν διαφορετικι για κάκε 

ςχολείο και ανάλογθ με τισ δραςτθριότθτεσ ςτισ οποίεσ ζγινε χριςθ του padlet. Οι 

ερωτιςεισ ιταν ίδιεσ και δθμιουργικθκαν με βάςθ τθν κλίματα Likert 5 βακμϊν.  

Συγκεκριμζνα ςτο 102ο Νθπιαγωγείο Θεςςαλονίκθσ τα αποτελζςματα ςχετικά με τθν χριςθ 

του padlet  ωσ μζςου διάδραςθσ και ενθμζρωςθσ μεταξφ ςχολείου-οικογζνειασ για το 

νθπιαγωγείο ιταν κετικά.  Στθν ερϊτθςθ «Γνωρίηατε πλθροφορίεσ ςχετικά με το padlet πριν 

το χρθςιμοποιιςετε ςτο νθπιαγωγείο;» το 78,9% απάντθςε ότι δεν το γνϊριηε κακόλου ενϊ 

μόνο ζνα 5.3% το γνϊριηε πολφ καλά.  Όπωσ επίςθσ και ςτθν ερϊτθςθ «Χρθςιμοποιοφςατε 

παλαιότερα το padlet» το 89,5% απάντθςε αρνθτικά.  Θετικότατεσ όμωσ απαντιςεισ 

δόκθκαν ςε υψθλά ποςοςτά πάνω από 95% ςτα ερωτιματα που αφοροφςαν ςτο κατά 

πόςο εφχρθςτθ και κατάλλθλθ για τθν επικοινωνία ςχολείου – οικογζνειασ με δυνατότθτεσ 

ενθμζρωςθσ και  διάδραςθσ ιταν θ εν λόγω εφαρμογι.  Επιπλζον ωσ προσ τθν δυνατότθτα 

αναρτιςεων και αλλθλεπίδραςθσ μεταξφ των οικογενειϊν αλλά και ςτο κατά πόςο κα 

χρθςιμοποιοφςαν ςτο μζλλον τθν εφαρμογι padlet οι απαντιςεισ ιταν κετικζσ ςε ποςοςτά 

άνω του 75%.  Συνολικά κα μποροφςε να ςχολιάςει κανείσ ότι αν και ιταν ζνα τεχνολογικό 

εργαλείο που δεν το γνϊριηαν παρόλα αυτά το οικειοποιικθκαν ςχετικά γριγορα λόγω τθσ 

φιλικισ του χριςθσ και κα το ξαναχρθςιμοποιοφςαν και ςτο μζλλον. 

Τα αποτελζςματα ςχετικά με τθ χριςθ του padlet ςτο νθπιαγωγείο υπιρξαν και ςτθν 

περίπτωςθ του 1ου νθπιαγωγείου κετικά. Στθν ερϊτθςθ «Γνωρίηατε πλθροφορίεσ ςχετικά με 

το padlet πριν το χρθςιμοποιιςετε ςτο νθπιαγωγείο;» το μεγαλφτερο ποςοςτό απάντθςε 

πωσ δε γνϊριηε τίποτα ςχετικά, ζνα μικρότερο ποςοςτό είχε λίγεσ γνϊςεισ, ενϊ εντφπωςθ 

προκαλεί ότι κανζνασ γονιόσ δεν απάντθςε ότι είχε πάρα πολλζσ γνϊςεισ ςχετικζσ με τθ 

χριςθ τθσ ςυγκεκριμζνθσ εφαρμογισ. Αντίςτοιχα ςτθν ερϊτθςθ « Χρθςιμοποιοφςατε 

παλαιότερα το padlet;» ζνα ςυντριπτικό ποςοςτό 75% απάντθςε κακόλου με όλο το 

υπόλοιπο ποςοςτό να κινείται μζχρι τθν πολφ μικρι χριςθ. Σε ζνα μεγάλο ποςοςτό των 

γονζων θ εφαρμογι φάνθκε εφχρθςτθ, ενϊ υψθλά είναι και τα ποςοςτά των γονζων που 

κεωροφν ότι θ εφαρμογι padlet είναι χριςιμθ ωσ εργαλείο επικοινωνίασ με το ςχολείο. Ωσ 

προσ τθ δυνατότθτα αλλθλεπίδραςθσ μεταξφ ςχολείου και οικογζνειασ, που δινει 

το padlet  μζςω φωτογραφιϊν , βίντεο και διαδικτυακϊν τόπων οι απαντιςεισ ιταν κετικζσ 

ςε ζνα ποςοςτό 91,7%. Η δυνατότθτα αναρτιςεων και αλλθλεπίδραςθσ των οικογενειϊν 

των μακθτϊν μεταξφ τουσ είχε κετικι αποτίμθςθ ςε ζνα ποςοςτό 66,7%, ενϊ ζνα ποςοςτό 

58,3% απάντθςε ότι κα χρθςιμοποιόυςε τθν εφαργογι και ςτο μζλλον. 

Συμπεραςματικά θ χριςθ τθσ εφαρμογισ padlet ςτο νθπιαγωγείο ςφμφωνα με τθν τελικι 

αξιολόγθςθ που πραγματοποιικθκε μζςω google forms φάνθκε να ζχει κετικό πρόςθμο. Το 

μεγαλφτερο μζροσ των γοζων και κθδεμόνων απάντθςε ότι κεωρεί τθν εφαρμογι ζνα 

χριςιμο και εφχρθςτο εργαλείο, ενϊ ζνα μεγάλο ποςοςτό κα τθ χρθςιμοποιόυςε και ςτο 

μζλλον. 
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